

# cyklo**o**alícia

Karadžičova 6, 82108 Bratislava

Okresný úrad Bratislava,  
odbor starostlivosti o ž.p.,  
Odd. ochrany prírody  
a vybraných zložiek ž.p.,  
Karloveská 2,  
842 33 Bratislava 4

## **Vec: Pripomienky k zámeru Parkovisko pri Cintoríne Vrakuňa, I. časť: Rekonštrukcia parkoviska**

Zasielame Vám pripomienky a návrhy k zámeru "Parkovisko pri Cintoríne Vrakuňa, I. časť: Rekonštrukcia parkoviska" - navrhovateľ Generálny investor Bratislavy, Záporožská 5, 852 92 Bratislava, IČO: 698393.

Prikladáme doklad v zmysle § 26 zákona, na účely tohto zákona je občianske združenie Cyklokoalícia pokladané za zainteresovanú verejnosť, ktorej právo na priaznivé životné prostredie môže byť rozhodnutím dotknuté. Zároveň žiadame byť účastníkom ďalších konaní.

V texte zámeru sa v kapitole cyklistická doprava spomína:

*"Na území MČ Vrakuňa a MČ Ružinov nie sú vybudované značené cyklistické trasy. Cyklistická doprava sa realizuje voľne najmä po brehoch toku Malý Dunaj."*

Tento odsek nezohľadňuje skutočný stav. V oboch mestských častiach je vybudovaných viacero cyklistických trás, uvádzame niektoré z nich (číslovanie je podľa podľa materiálu [Návrh hlavných cyklistických komunikácií v Bratislave](http://bit.ly/1wg3D4h) [<http://bit.ly/1wg3D4h>] schváleného mestským zastupiteľstvom 25. septembra 2014.)

- **O3** po Košickej ulici,
- **R16 Ružinovská radiála** v úseku Štrkovec - Ružinovská - Priehradná - Dvojkřížna - ŽST Podunajské Biskupice,
- **R26** v úseku Trenčianska - Bajkalská,
- **R27 Malodunajská radiála** v úseku Eurovea - Pribinova - Prístavná - ľavobrežná hrádza Dunaja - pravý breh Malého Dunaja.

Vo fáze štúdií alebo projektovej prípravy sú ďalšie cyklotrasy, v blízkosti zámeru napr. **O5** (Tomášikova - Prievoz - Domové role - Slovaft).

Vo vzťahu k zámeru je však najdôležitejšia navrhovaná cyklistická trasa **R36 Biskupická radiála**, prechádzajúca priamo riešeným územím, z Čučoriedkovej ulice, súbežne s Popradskou a po prekonaní Malého Dunaja do sídliska Medzijarky.

### **Navrhujeme preto:**

1. **V rámci zámeru** v dotknutom území **vybudovať** plnohodnotnú segregovanú obojsmernú

# cyklokoalícia

Karadžičova 6, 82108 Bratislava

**cestičku pre cyklistov** šírky 3 m. V prípade súbehu s chodníkom pre peších alebo vozovkou vyriešiť vzájomné oddelenie zeleným pásom vhodnej šírky (min. 0,5 m), ktorý tvorí prirodzenú bariéru proti vstupu chodcov do jazdnej dráhy cyklistov či proti nelegálnemu parkovaniu na cyklistickej trase. Stĺpy osvetlenia, dopravných značiek a iné bariéry umiestňovať mimo peších a cyklistických ťahov, napr. do zelených pásov. Križovanie s vjazdami do objektu či inými komunikáciami riešiť priechodmi pre cyklistov.

2. V blízkosti cyklistickej trasy a zastávky MHD **umiestniť bezpečné stojany pre bicykle** na umožnenie bike&ride (príjazd z okolia na bicykli a pokračovanie verejnou dopravou).
3. V blízkosti cyklistickej trasy vytvoriť územnú rezervu pre stanicu systému zdieľaných bicyklov (bike sharing) aby po jeho výhľadovom zavedení a rozšírení do tejto oblasti bolo možné použiť park&bike (príjazd s autom a pokračovanie do ciela cesty na bicykli).
4. Dobudovať priechod pre cyklistov cez Popradskú ulicu v súbehu s existujúcim priechodom pre chodcov.
5. Zrušiť východný výjazd z parkoviska na Popradskú. Ponechať len výjazd pod trolejbusovým vedením.

Projekt by nemal len vybudovať infraštruktúru, ale zlepšiť kvalitu života s dôrazom na trvalo udržateľný spôsob života.

## **Pripomienky podáva:**

Cyklokoalícia, občianske združenie, Karadžičova 6, 82108 Bratislava

Detailnejšie informácie poskytne Cyklokoalícia na požiadanie.

Za zohľadnenie našich pripomienok a návrhov v projekte a v plánovanej výstavbe Vám ďakujeme. Podporíte tým rozvoj cyklistickej dopravy v Bratislave a prispějete tak k zdravšej populácii a lepšiemu životnému prostrediu.

S pozdravom,

Cyklokoalícia